

擦亮特色小镇名片 “双园”造梦“田园童话”

鳌头镇西塘童话小镇麦田生态园、泥巴乐园“双园”正式开园

7月17日，以“产业振兴·双园腾飞”为主题的麦田生态园、泥巴乐园“双园”开园仪式在从化区鳌头镇西塘童话小镇举行。一众广东明星名嘴、各界媒体朋友齐聚于童话小镇，一起见证了“双园”启动的重要时刻，充分感受从化大力实施乡村振兴战略结出的累累硕果。

“双园”开园带动小镇发展

实现农业增效、农民增收

当天上午，锣鼓齐鸣、醒狮起舞、彩炮连连，在热烈喜庆的氛围中，以“产业振兴·双园腾飞”为主题的麦田生态园、泥巴乐园“双园”正式开园，在“双园”开园仪式上，区慈善会与泥巴乐园共同宣布成立国际青少年研学慈善基金，广东省研学旅行协会副秘书长黄汉祥与西塘童话小镇签订了战略合作框架协议，广东实验中学、雅居乐生态科技（广州）有限公司等教育机构和企业向麦田生态园授予劳动教育基地、合作基地等牌匾。

实施乡村振兴战略以来，我区充分利用地处广州国际化大都市和粤港澳大湾区的有利条件，依托特色小镇建设，引导农村土地有效流转，发展以观光休闲农业、特色农业等为代表的都市现代农业，把它作为促进农业增效、农民增收、农村变美的重要手段。

西塘童话小镇作为我区第一批特色小镇之一，自2016年启动建设以来，精品主题民宿、农家乐、游客服务中心等配套逐步完善。近年来，鳌头镇紧抓特色小镇建设契机，不断强化产业支撑，紧紧围绕“田园童话”主题，以田园风光、农耕文化、童话创意为特色，先后引进羊城之旅、恒健控股公司、农耕田缘、田缘花舍、龟博园、启迪农业、泥巴乐园等20多家特色产业企业，逐步将西塘童话小镇打造成为全省重要的研学文旅基地、现代都市休闲农业基地和产城融合的儿童乡村乐土，建设区中小学生美术教研实践基地稻草农业公园、亲子农耕体验农场、玫瑰柑亲子采摘基地、龟博园等研学产业项目和全国首个乡村宪法馆、西塘家风馆等特色文化项目，整个村庄面貌、人文景象发生了很大的改变，为市民提供了近郊休闲观光、旅游娱乐的好去处。

“‘双园’的开园，有效带动了小镇现代观光农业和旅游业发展，实现品牌提升、农业增效、农民增收，进一步擦亮从化特色小镇品牌名片，为实现乡村振兴注入更加蓬勃的生机和更加强大的生命力。”鳌头镇相关负责人说。

十二主题馆，一座泥巴城

全国首家泥巴乐园玩出教育新理念

7月17日上午，泥巴乐园作为全国首家泥巴文化主题教育乐园，正式开门迎客。

十二主题馆，一座泥巴城。作为全国为数不多以教育为特色的文旅乐园项目，泥巴乐园从一开始规划建设，就融入了国际化的营地教育体系和理念。在设计上犹如童话世界中的小村庄，打破了课堂与自然的隔阂感，以开放式的场馆，让孩子真正融入到大自然的课堂场景中。

此外，园区内打造出十多处精心设计的造景，包括专题式项目教学法的森林学院、原创青少年MRF培养体系的秋名山赛车场、提升立体思维和美感的CCD培养体系的泥造馆等，每个馆主题鲜明，每一处都是绝佳的拍照打卡点。鬼马搞怪的综艺大咖星航哥游园后，对泥巴乐园的前瞻性教育理念非常肯定，并表示“边玩边学”的互动模式一定会受孩子和家长的追捧。

“未来，针对不同的主题馆我们还将推出不同的特色小吃，与西塘村的民风结合，将美食和野趣融入到泥巴乐园建设项目当中，让市民群众充分感受到乡村的魅力。”泥巴乐园相关负责人表示，除了亲子教育项目，泥巴乐园将打造成为全家周末边玩边学的亲子度假胜地，企业团建刺激体验的创新场地，商业活动别具创意的热门之选。广州泥巴乐园还将继续致力于打造特色乐园及营地教育项目，让孩子们寓学于乐，体验大自然的野趣。

八大板块打造绿色农业王国

体验“种豆南山下”的闲情 感受农耕农收的快乐

“这些麦子是用来做面包的吗？拿去煮可以变成平时我们吃的米饭吗？为什么它们是长在水里的呢？”在一望无际的麦田生态园，很多小朋友都是第一次看到真正的麦田，他们好奇地围着工作人员不断询问。

麦田生态园位于西塘童话小镇，项目计划总投资1.2亿元，计划建成占地面积约1200亩，是一个集农业观光、生态旅游、深度研学体验、科普教育、劳动教育相结合的特色生态园。“游客可以在这里体验到原汁原味的生态田园风光，让居住在城市里的孩子们远离钢筋水泥和车辆喧嚣，体验纯真的田园生活。”麦田生态园相关负责人介绍。

据悉，麦田生态园一期占地面积约600亩，分为农业种植区、休闲活动区、无动力设施游戏区、原野花草区、中草药种植观赏区、爱国主义基地科普教育区、果蔬种植体验区及创意萌宠区八大板块。在以“绿色种植，打造绿色农业”为理念的农业种植区可以看到，园区里种植了荔枝、龙眼、番石榴和黄皮等多种果树，既保留了传统耕种，同时结合了新农业生产技术，将“果林”与“稻田”相结合，发展出一种既能维持生态平衡，又能产出优质农产品的新型农业。在种植体验区，游客们可以亲身体验“种豆南山下”的闲情，感受农耕农收的快乐。“等到秋收时节，稻谷成熟，这里还将成为学生们体验秋收的活动地点，结合农耕水利灌溉开展科普教育课程。届时，游客可以搭乘麦田迷你小火车，穿梭于田野间，近距离接触生机勃勃的的麦苗、金灿灿的油菜花，并且一年四季都有不同的农作物。”麦田生态园相关负责人说。

高标准农田建设，是国家“藏粮于地、藏粮于技”粮食安全新战略的重大举措。鳌头镇是从化的农业大镇，有“一村一品”5个，拥有国家级的万亩高产示范片2个，是广州市

粮食创高产五个示范镇之一。鳌头镇相关负责人表示，生态园通过利用鳌头镇当地丰富的农业生产、生态环境、动物植物、农村生活文化等资源，让游客能够以休闲的形式和轻松心态来完成农业科学技术和知识的普及，让游客能够深刻体会“藏粮于地，藏粮于技”；更要让下一代明白，“稻”是生存之道、发展之道，“粮”来自于良田、良技，藏着丰收和希望。